



烏軍連炸庫爾斯克州三座大橋

基輔續向北約索要武器 庫州核電站或成襲擊目標

烏克蘭越境襲擊俄羅斯庫爾斯克州以來，俄烏雙方在當地持續激戰。18日，烏軍宣稱摧毀庫爾斯克州謝伊姆河上的第二座橋樑，進一步削弱俄軍後勤能力。俄聯邦調查委員會一名官員透露，謝伊姆河上的第三座橋樑當日亦遭到破壞。烏總統澤連斯基聲稱，烏軍進攻庫爾斯克的主要目的之一是在俄境內設立緩衝區。他要求美、英、法等西方國家加快武器供應。

▶烏軍18日公布庫爾斯克州第二座大橋遇襲的畫面。美聯社



烏軍襲擊俄境內橋樑情況



▲庫爾斯克州一座對俄軍後勤有重要作用的大橋16日被烏軍炸毀。

路透社

來源：太陽報



▶烏軍17日在頓涅茨克地區與俄軍交火。法新社



【大公報訊】烏軍16日摧毀庫爾斯克州格盧什科沃地區橫跨謝伊姆河的一座重要橋樑，俄方指控烏軍使用西方武器施襲，很可能是美國製造的「海馬斯」火箭炮。18日，烏克蘭軍方宣稱，烏空軍摧毀了茲萬諾村附近謝伊姆河上的另一座橋樑，進一步削弱俄軍後勤能力。俄方稱，這座用於疏散平民的橋樑遭「海馬斯」火箭炮破壞。

俄聯邦調查委員會一名官員19日在俄羅斯國家電視台主播索維約夫的Telegram頻道透露：「18日，在火箭彈和火炮對卡里日村的居民樓和民用基礎設施進行有針對性的襲擊後……謝伊姆河上的第三座橋樑遭到破壞。」據烏媒報道，卡里日村距離烏克蘭邊境約8公里。俄羅斯軍事博主表示，俄軍已在使用浮橋渡河，第三座橋樑遇襲不會對俄軍產生重大影響。烏媒則認為，三座大橋接連被破壞，可能導致俄軍失去退路，被迫背水一戰。

烏軍襲俄境內 謀建立緩衝區

澤連斯基18日發表視頻講話說，目前烏軍的首要任務是盡可能多地削弱俄方戰鬥能力，並開展最大限度的反攻行動，包括通過進攻庫爾斯克在俄領土上建立緩衝區。有分析指，烏軍可能嘗試攻佔庫爾斯克核電站，作為與俄方談判的籌碼。烏軍目前已控制距離庫爾斯克核電站僅數公里的蘇賈。俄國防部17日稱，烏軍計劃對該核電站發動襲擊。烏外交部否認俄方說法，但庫爾斯克核電站所在的庫爾恰托夫市18日凌晨傳出爆炸聲。

俄武裝力量軍事政治總局副局長阿勞季諾夫稱，烏軍一直試圖突破俄軍在庫爾斯克的防線，但未能成功。俄國防部18日稱，過去一天，烏軍在庫爾斯克

方向損失了300多人和6輛坦克。俄黑海艦隊發言人19日表示，俄軍在庫爾斯克州奧利戈夫卡居民點附近擒獲烏軍一支由19人組成的偵察破壞小隊。烏方稱，俄軍於18日凌晨對基輔發動本月第三次彈道導彈襲擊。烏空軍司令奧列修克稱，烏軍攔截了8枚導彈中的5枚，以及8架俄羅斯無人機。

法新社指出，雖然烏軍對庫爾斯克的進攻「提振」了基輔的士氣，但未能扭轉烏克蘭東部前線戰況。俄羅斯18日表示，俄軍又佔領一個村莊，距離烏東樞紐城市波克羅夫斯克僅15公里。波克羅夫斯克一直是俄軍的目標，該市是烏軍和東部前線城鎮獲取物資的必經之路。

英國防大臣火上澆油

澤連斯基在18日的視頻講話中點名美國、英國和法國，要求它們加快武器供應，試圖進一步拖西方國家下水。他聲稱：「我們的士兵在各條戰線上都做得很好。然而，我們的合作夥伴需要更快地提供物資……戰爭期間沒有假期。」

澤連斯基17日呼籲西方盟友允許烏軍使用其支援的武器對俄本土進行遠程打擊。英國國防大臣希利接受《星期日快報》採訪時說，英國「應該為烏克蘭使用英國武器而感到自豪」。據英媒報道，希利將於未來幾周參加烏克蘭國防部小組會議，計劃在會上敦促歐洲盟友向基輔提供更多裝備，並放寬在俄境內使用這些裝備的限制。

俄羅斯國家杜馬議員舍列梅特警告說，西方軍事裝備出現在針對俄境內的襲擊中，意味著「世界正處於第三次世界大戰的邊緣」。

(路透社/半島電視台)

烏克蘭軍方18日宣稱，烏空軍摧毀了俄羅斯庫爾斯克州謝伊姆河上的第二座橋樑，進一步削弱俄軍後勤能力。俄聯邦調查委員會一名官員透露，謝伊姆河上的第三座橋樑亦於18日遭到烏軍破壞。

俄烏衝突 最新戰況

大公報整理

俄國防部19日公布的數據顯示，過去一天，烏軍在庫爾斯克方向損失330多人和4輛坦克。俄軍在烏東頓巴斯地區繼續推進，在多個區域佔據了更有利的防線和陣地，包括控制了頓涅茨克地區的阿爾喬莫沃大型居民點。

俄外交部：俄烏無和談計劃

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、《聯合早報》報道：美媒17日稱，烏克蘭對俄羅斯庫爾斯克州的突然進攻破壞了卡塔爾促成俄烏雙方「局部停火」秘密談判的努力。但俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃18日否認此說法，表示俄烏並無談判計劃。

《華盛頓郵報》17日稱，俄烏雙方原計劃本月派遣代表團前往卡塔爾首都多哈，就停止

▶烏克蘭蘇梅地區17日遭導彈襲擊。路透社

襲擊對方能源和電力基礎設施進行談判，相當於「局部停火」談判。報道援引「了解談判情況的外交官和官員」稱，參與談判的一些人還希望能夠達成一項更全面的協議來結束俄烏



衝突。但烏軍本月6日越境襲擊庫爾斯克州導致計劃中的談判中斷。

扎哈羅娃18日就《華盛頓郵報》的報道回應說：「沒有人中斷任何協議，因為沒有什麼可中斷的。」她表示，俄烏兩國政府並未就民用關鍵基礎設施的安全進行直接或間接的談判。烏克蘭總統辦公室則稱，多哈會議因「中東局勢」被推遲，將於22日以視頻會議形式舉行。

過去一年多，俄軍用巡航導彈和無人機襲擊烏克蘭電網等設施，導致烏全國範圍輪流停電；烏克蘭則用遠程無人機襲擊俄境內的石油設施。俄總統普京日前指控烏軍對庫爾斯克州民用基礎設施發動地面攻擊，並表示俄方無法在這種情況下與烏方談判。

美民主黨大會開幕 反戰示威成焦點

【大公報訊】據路透社報道：美國民主黨全國代表大會19日（香港時間20日7時）在芝加哥開幕。數十名穆斯林代表及其盟友尋求在大會期間敦促民主黨修改綱領，對以色列實施武器禁運。在會場外，反戰示威已經開始，數百名示威者聚集在芝加哥市中心，呼籲加沙地帶停火。

路透社披露，民主黨數十名穆斯林代表及其盟友對美國政府在巴以衝



▶反戰示威者18日在芝加哥遊行。法新社

突中支持以色列感到憤怒，尋求在民主黨大會期間修改該黨綱領。支持巴勒斯坦的團體表示，他們計劃在大會期間行使自己的言論自由權，包括對黨綱提出修改意見，並使用他們作為代表的權利在大會現場發言。該團體

呼籲民主黨禁止向嚴重侵犯人權的個人或安全部隊提供軍事援助。

報道指出，本輪巴以衝突令穆斯林和阿拉伯裔選民對民主黨的支持率下降，這些選民可能對亞利桑那、密歇根和賓夕法尼亞等關鍵搖擺州的選情產生重要影響。民主黨大會開幕前，數百名反戰示威者已聚集到芝加哥市中心。19日預計將有數萬人參與示威，抗議美國政府偏袒以色列的立場。

美國副總統哈里斯將在大會期間正式接受民主黨總統候選人提名。哈里斯18日與競選搭檔沃爾茲到賓夕法尼亞造勢，其間暗諷共和黨總統候選人特朗普是「只知道打壓對手的懦夫」。特朗普前一天嘲諷哈里斯是「瘋子」。

馬斯克允旗下AI生成名人假照片惹議

【大公報訊】綜合CNN、《華盛頓郵報》報道：美國富豪馬斯克旗下人工智能（AI）公司xAI近日開放其聊天機器人Grok使用權限，允許用戶根據文字提示創建AI生成圖像並將其分享至社交平台X。美媒指出，Grok似乎沒有任何「底線」，用戶可輕易製作並傳播公眾人物的虛假照片，包括美國兩黨總統候選人和馬斯克本人。美國大選將至，真假難辨的AI照片在社媒氾濫，引發廣泛擔憂。



▶馬斯克允旗下AI生成名人假照片，引發爭議。法新社

xAI公司13日起允許用戶使用Grok製作AI生成圖像。CNN測試後發現，Grok與其他主流生成式AI圖像工具的最大不同在於似乎沒有任何「底線」，用戶可輕易製作以假亂真的名人AI照片。例如，一名用戶在X平台發布一張Grok創建的圖片，顯示共和黨總統候選人、前總統特朗普從貨車車頂探出身來，拿着步槍掃射。這張照片的瀏覽量已達40萬次。民主黨總統候選人哈里斯也未逃過一劫，其形象被用於製作帶有性暗示的AI照片。

美媒指出，濫用AI工具製作和傳播不實信息可能誤導公眾、引發混亂，尤其是在美國大選將至的敏感時刻。16日，xAI公司開始限制Grok生成政治人物及受版權保護的卡通人物相關圖像，對涉及暴力和仇恨言論符號的內容也作出限制。